

汇聚爱心 点亮希望 这些优秀学子需要您的帮助

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳) 615分!当高考成绩出来那一刻,龙口市北马镇的考生媛媛(化名)掩面哭泣。“妈妈我考上大学了,您在天上看见了吧。”这一刻,媛媛的信心更加坚定:“一定要好好读大学,将来让父亲过上好生活。”

说起女儿的高考之路,媛媛的父亲王先生内心五味杂陈。自己从小身患残疾,不能干重活,家里的收入全靠媛媛母亲打理的几亩苹果园,本已捉襟见肘的家庭,却在2019年突遭横祸。以往连感冒都很少的媛媛母亲查出患胰腺癌,在救治了10个月后不幸离世,不仅留下了悲痛的父女俩,还有几十万元的外债。“真是天塌了,正是孩子上高中的关键时期,这种打击她一个孩子……”虽已过数年,回想起当时的苦难,王先生仍难掩心痛。媛媛母亲去世后,家里的果园也荒废了,王先生只能拖着残疾的身体打打零工,咬牙坚持供媛媛念书。

一个十六七岁的小姑娘,忍受着母亲骤然离世的悲痛,顶着高考压力奋战三年,如今终成正果。优异的成绩让她

可以挑选心仪的学校、喜欢的专业,但经过深思熟虑后,媛媛决定报考北京科技大学。“孩子前期做了很多功课,了解学校的奖学金制度。她跟我说想去大城市,就业机会多,发展前景好,将来要接我过去好日子。”王先生欣慰地说。

“真懂事,真孝顺,从不让家里操心……”说起女儿,王先生满是心疼和愧疚,家里现在的情况要供女儿上大学实在力不从心,他起早贪黑打零工,

就为了让女儿多一份踏实。

今年,市慈善总会和《烟台晚报》联合发起的“温暖烟台 情系学子”活动已经启动,许多像媛媛一样优秀懂事的孩子正站在大学门前,遥望着改变他们一生命运的那所校园。让我们伸出援助之手,帮助这些学子们继续深造,成为更好的自己,也成为祖国的栋梁之材。

具体捐助事宜可咨询市慈善总会:0535-6262995



2023年“温暖烟台 情系学子”汇总

001号考生	来自龙口市龙港街道北皂前村,低保家庭,父亲去世,母亲一人打工供两个孩子上学。	高考成绩为594分
002号考生	来自龙口市降水河东路沁园社区,低保家庭,2008年父亲因车祸去世,母亲残疾。	高考成绩为514分
003号考生	来自龙口市下丁家镇棚上村,低保家庭,母亲去世,父亲务农,有欠款。	高考成绩为572分
004号考生	来自龙口市新嘉街道中村村,低保家庭,父亲去世,欠下巨额债务,母亲多病。	高考成绩为501分
005号考生	来自龙口市龙港街道龙海社区,五保家庭,唇腭裂四次手术,花费巨大。	高考成绩为473分
006号考生	来自龙口市大金家村,困难家庭,父母离异,父亲不支付抚养费,母亲手受伤无法从事重体力劳动。	高考成绩为503分
007号考生	来自龙口市石良镇平里院,困难家庭,父亲因病去世欠下巨额债务,妈妈多病,收入低。	高考成绩为465分
008号考生	来自龙口市北马镇王寿村,困难家庭,父亲残疾、失业,母亲因病去世,欠下巨额债务。	高考成绩为616分
009号考生	来自龙口市石良镇黄城集村,困难家庭,父亲因病去世,欠下巨额债务,母亲打零工养家。	高考成绩为632分
010号考生	来自龙口市二圣庙南街,困难家庭,父亲去世,母亲打零工养活家庭。	高考成绩为522分
011号考生	来自龙口市石良镇下吴家村,困难家庭,父母离异,父亲务农,母亲因病失去劳动能力。	高考成绩为622分
012号考生	来自龙口市东莱街道辛店村,困难家庭,母亲重病,无劳动能力,父亲收入低,每月要还债。	高考成绩为615分(春季高考)
013号考生	来自龙口市七甲镇曲家村,困难家庭,父母离异,由奶奶抚养,母亲联系不上,爸爸拒绝支付学费。	高考成绩为546分
014号考生	来自蓬莱区小门家镇西张庄村,困难家庭,父母务农,打零工收入低,母亲常年吃药。	高考成绩为473分
015号考生	来自龙口市北马镇庙前村,困难家庭,父亲无业打零工,母亲务农,姥爷、爷爷有病,常年吃药。	高考成绩为548分(春季高考)
016号考生		高考成绩分别为
017号考生	来自龙口市东莱街道松韵苑,困难家庭,父母为职工,家中4个子女,老大身体不好,今年三胞胎同时考上大学,祖父母务农身体不好需照顾,家庭经济压力大。	639分、610分、577分 (均为春季高考)
018号考生		
019号考生	来自海阳市留格庄镇常胜村,低保家庭,父亲脑血栓瘫痪在床,一级残疾。	高考成绩为560分
020号考生	来自海阳市徐家店镇万家夼村,困难家庭,父母离异,跟父亲生活。父亲手术后反应意识迟钝。	高考成绩为653分
021号考生	来自海阳市徐家店镇万家夼村,低保家庭,父亲脑梗,无劳动能力,母亲精神残疾二级。	高考成绩为595分

新栽行道树长出“腿”挡了盲道

固定用的木棍斜斜“杠”在路中,盲人根本无法过

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,“烟台民意通”热线6601234接到市民反映,称芝罘区西炮台路一排用于固定行道树的木棍撑在地面,越过了盲道,成为了盲人的“绊子”。

7月30日,记者驾车从芝罘区西炮台南路右拐向东进入西炮台路,看到大约200米的人行道上,新植入的10余棵大槐树分别被木棍支撑着,防止其因为根系未生长结实而倒伏。一位居住在附近的市民刘女士说,用木棍支撑住刚种植的槐树,以利于其生长,这本来是一件好事,可是施工人员不知道是咋想的,这些木棍跨出行道树的树坑,越过专门为盲人行走而铺设的盲道,斜斜地“杠”在路中,“这不是在给盲人使绊子么?”

采访中,记者了解到西炮台路以东正在进行道路改造施工,人行道刚刚换上了新的地砖,同时移栽了粗壮的国槐作为行道树。只是,长约200米的人行道上,这些固定移栽国槐的木棍跨过盲道支撑在地

面,确实显得碍眼也存在安全隐患。

那么,类似的施工操作中,有没有相应的规则与要求呢?市园林处一位工作人员解释,肯定有相应的操作规则,应该是支撑固定物不能超过地面的1米见方树坑。根据这位工作人员的说法,记者沿着西炮台路向西进入新桥东路,在人行道上确实见到了固定行道树的木棍支撑点就在树坑内,没有对人行道造成影响。

刘女士等市民认为,一个城市的文明程度体现在细节上,也体现在对特殊群体的关怀服务上,希望有关施工方尽快整改,拔掉这些给盲人“使绊子”的木棍。



高考生 今天最后一次填报志愿

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)山东高考迎来最后一次报志愿时间。今天(7月31日),今年未被录取考生还有最后一次填报志愿的机会,涉及4个批次,填报时间仅一天。

按照志愿填报时间规定,7月31日(9:00-18:00),考生可填报普通类、体育类常规批第3次志愿,填报艺术类专科批第2次志愿、春季高考专科批第2次志愿。

不同类别批次的志愿该怎么报?按照志愿填报规则,普通类常规批第3次志愿,由普通类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填本报专科志愿,志愿实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

高职院校专项计划志愿包含在96个志愿之内,具有相应资格的考生应注意,若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿填报时继续填报。公费专科医学生包含在96个志愿之内,若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划,考生可在常规批第3次志愿填报时继续填报。“3+2对口贯通分段培养”高职阶段招生,总成绩达到或超过普通类一段线下50分的考生应注意,若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿填报时继续填报。

体育类常规批第3次志愿,实行“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生填报志愿的数量最多不超过60个,第3次志愿填报由体育类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填本报专科志愿。

艺术类专科批第2次志愿,包括所有艺术类专科招生,考生须达到艺术类专科文化控制线方可填报;其他专业分类别实行平行志愿,考生按“专业(专业类)+学校”志愿模式填报,每次志愿填报数量不超过60个。

春季高考专科批第2次志愿,包含春季高考招生专科(高职)高校及专业。实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。

准大学生 凭录取通知书也能买学生票

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 王丹)最近,烟台很多准大学生已收到大学录取通知书。记者从烟台车务段了解到,凭大学录取通知书乘坐火车可以购买学生优惠票。

准大学生有两种购票方法,一是凭录取通知书和本人有效身份证件,到车站人工售票窗口购票。二是通过铁路12306网站、铁路12306APP购买学生票,在添加乘车人时将优惠类型选为“学生”,或者注册用户时旅客类型选“学生”。

录取通知书只能使用一次,只能购买家庭所在地至学校所在地之间的单程学生票。在此乘车区间,如没有直达列车或其中一段乘坐动车组列车可以分段购买,但必须一起购买才能享受学生票优惠价。需要特别注意的是,购票新生要符合家庭居住地(父亲或母亲之中任何一方居住地)和学校所在地不在同一城市这一要求,乘车到站必须与录取通知书信息一致。

记者了解到,由于大一新生无学生优惠卡,无法办理学生资质审核,购票成功后无需取票,可凭录取通知书及购票时所使用的有效身份证件,通过人工通道进行身份核验和检票乘车。